

架起高墙内外的亲情之桥

望春监狱举行帮教活动

本报讯(记者龚哲明 通讯员蒋秉盛) 情唤游子归, 回头泪满面。昨日中午, 望春监狱在元宵节日气息尚存的日子里, 安排100位服刑人员家属与服刑人员见面、互动, 打出亲情帮教牌。

中午十二点半, 见面活动在望春监狱的十一个监区同时开始。在一监区, 原创的情景剧《爸爸, 我们长大了》, 正由监区警官与服刑人员携手合作演出中。

主演小黄同时也是该剧的原型, 这位年仅28岁的宁波小伙是家中独子, 因挪用了企业公款赌博而入狱。前不久, 他得知父亲患了肺癌, 已在治疗中。这个消息犹如晴空霹雳, 一下子击中了小黄的心, 作为独子不能陪伴尽孝的“愧疚感”让他无地自容。

在监区民警的心理疏导后, 小伙渐渐平静下来, 且心里暗暗下定决心要好好改造、早日回家。在演出现场, 面对专程赶来相会的父亲, 小黄连说了几次“亏欠父亲”。父亲瞬间泪流满面, 哽咽着说:“希望你更加努力, 争取早日



一名服刑人员见到自己的母亲黯然泪下。(崔引 摄)

回家。”记者看到, 前来“探营”的服刑人员家属都在轻轻地擦拭自己的眼睛。

“我选择‘家’字。”选完字的

小刘拿起毛笔准备在红纸上写字, 在此服刑的老刘赶紧过来帮儿子按住纸张, 一个苍劲有力的“家”字在父子俩的默契配合下完成, 老刘

激动地举起“家”字给狱友们欣赏, 现场响起了雷鸣般的掌声。这是记者在六监区见到的互动情景。六监区教导员谢武说:“我们在互动环节中让大家来写‘家’‘爱’等字, 就是要以此唤起家庭亲情、唤起亲人爱意。”

“我会把两个孩子照顾得好好的。”“老婆, 你辛苦了。”在五监区, 服刑人员小陈与坐了11个小时的车从河南老家赶来的妻子紧紧相拥。小陈说:“我觉得最对不起的就是妻子, 我会争取早日出去, 用自己的后半生来好好补偿。”

据悉, 这样的亲情帮教活动每年都会望春监狱举行。望春监狱副监狱长刘春光说:“期望服刑人员早日新生是亲人们的最大心愿, 也是我们的职责和使命。架起穿越高墙的亲情之桥, 让服刑人员家属进入高墙与亲人相聚, 鼓励他们努力学习, 规划他们真心悔过, 让他们在这所特殊的学校里锻造成为对社会有用、对家庭负责的新人。”

(文中服刑人员均为化名)

杭州湾新区首个特色农业精品园验收

今年计划再建成3个

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组杨晶 通讯员卢腾哲) 在工业经济发展突飞猛进的同时, 杭州湾新区现代农业也不断前行。近日, 新区相关部门组织验收组一致认为雨轩果蔬特色农业精品园建设项目符合市级农业精品园标准, 准予通过竣工验收。据悉, 这是新区首个特色精品农业园, 今年还将完成丰令农场、朗德生态养殖、梦想家园猕猴桃等3个特色农业精品园建设。

新建冬暖式大棚8个, 保鲜冷藏库586立方米, 完善仓储设施及加工配套设施, 安装多媒体设备、建立农业物联网……2015年, 雨轩果蔬特色农业精品园被列入宁波市现代农业园区建设项目计划, 规模310亩, 投资540万

元, 通过两年努力, 建成了集种植、采摘、垂钓、餐饮于一体的综合性农业精品园, 预计今后年产值在500万元以上, 并可吸纳农村劳动力约200人。

此外, 海创农场基本完成建设内容, 旺圣鹅业、丰令农场等区级精品园也完成立项和实施方案编制, 并同步开展园区建设。统计数据表明, 截至去年年底, 新区新增土地流转面积2000余亩, 新增各类农民专业合作社、家庭农场30个, 并成功创建市级示范性家庭农场2家。此外, 新区还大力推广绿色防控技术, 逐步推广农药化肥“减量增效”模式, 促进农业绿色生产, 推广绿色防控技术应用面积2000亩, 统防统治3000亩, 新增5个无公害农产品基地。

宁慈公路两侧树木“理发”保畅通



养护人员正在修理树枝。(徐欣 张瑾 摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员张瑾) 昨日, 记者在宁慈公路(压观线)附近看到, 江北公路段的养护人员正在用电锯、斧头等工具对公路两侧树木进行修剪, 以消除交通安全隐患, 减少病虫害发生。目前, 整个绿化修剪工作还在进行中, 养护人员提醒过往司机和行人注意安全。

据了解, 此次修剪的重点是对

分枝点较低影响过往车辆、树形结构不合理和病虫枝较多的树木进行修剪, 经过“理发”后的树木统一进行处理, 防止腐烂和虫蛀。

江北区公路段养护部门负责人说:“本次宁慈公路(压观线)树木修剪工作, 从庄桥到观庄, 共计8.6公里, 计划用一星期时间修剪完毕, 改善树形, 提升景观效果。”

蔬果穿“衣”保暖度寒潮

深化走转改 新春走基层

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 奉化记者站严世君) 连日来, 北风呼啸, 寒气逼人。记者在奉化岳林、尚田和江口等地看到, 大棚农作物棚门紧闭、穿“衣”保暖, 避免寒潮侵袭。

昨天一早, 记者来到岳林街道海

螺蛳蔬菜基地时, 蔬菜种植大户张阿君和妻子正在大棚里测量地表温度, 观察蔬菜有没有受冻。“今年种了10多亩大棚蔬菜, 如果棚内温度接近零度, 番茄可能会全军覆没。”张阿君说, 他在大棚里搭建了拱棚, 盖上一层薄膜, 以防寒潮, “晚上还要观察一次, 不敢掉以轻心。”

在岳林街道明化村蔬菜基地, 菜农张兆伟也在菜地里忙碌着, 13亩蔬菜的大棚盖得严严实实。张兆伟告诉记者:“如果茄子和番茄

被冻死, 上半年种菜收入就会泡汤, 我们菜农对这次寒潮特别警惕, 不能有丝毫闪失。”

尚田、江口两地的5000余亩草莓也穿“衣”保暖, 成为白色的海洋, 也是寒潮中的一道风景。尚田镇广渡村悠然家庭农场场长周裕良这几天几乎没有睡过一个安稳觉。他在寒潮来袭之前就在20亩草莓大棚内搭建了拱棚, 第二茬草莓正在旺销。

据奉化区农林局统计, 截至昨天, 该区在这次寒潮中有1.5万亩农作物穿“衣”保暖, 以减轻寒潮带来的影响。

打开棚门通风, 降低湿度, 防止疫病发生, 到下午3时30分再关上棚门。

周裕良开心地说:“第二茬草莓个头特别大, 品质也很好, 前来采摘草莓的游客接踵而至, 收入不错。”此外, 记者了解到, 江口街道新桥下村上万亩草莓大棚内也搭建了拱棚, 第二茬草莓正在旺销。

据奉化区农林局统计, 截至昨天, 该区在这次寒潮中有1.5万亩农作物穿“衣”保暖, 以减轻寒潮带来的影响。

时隔六日央行重启逆回购

巨量资金本周集中到期

中国人民银行13日发布公告, 当天以利率招标方式开展了1000亿元逆回购操作。其中, 7天期200亿元、14天期300亿元、28天期500亿元。在节后第一个工作日上调逆回购中标利率10个基点后, 本次操作中标利率保持在2.35%、2.50%和2.65%不变。

逆回购是央行在公开市场上投放流动性的操作。此前央行曾连续六个交易日暂停逆回购操作, 此次重启引发市场关注。值得注意的是, 今年春节后的逆回购操作频率和规模相比去年同期少了不少。去年春节后, 每个交

易日央行都进行了逆回购操作, 而且日逆回购规模曾达到1300亿元。

“这说明央行依旧保持相对谨慎、中性略偏紧的货币政策操作。当前银行间市场短期利率依旧比较平稳, 并不需要央行释放太多的资金, 因此目前仍是净回笼。”中国民生银行首席研究员温彬分析认为。据市场数据显示, 13日有1900亿元逆回购资金到期, 央行只续做了1000亿元, 当日净回笼资金900亿元。

而本周银行间市场将面临央行此前投放的巨量资金到期的考验。据市场统计, 总计超过1.6万亿元

的逆回购、MLF(中期借贷便利)和TLF(临时流动性便利)都集中在本周到期。

“在巨量资金集中到期、本周流动性压力显著增加的情况下, 央行会如何操作, 选用哪种货币政策工具来缓解流动性压力, 值得密切关注。”温彬说。

而央行的公开市场操作也对银行间市场利率持续产生影响。我国银行间市场的代表性利率Shibor在13日大多上涨, 特别是长期资金利率继续走高, 长短期资金利率呈现“剪刀差”态势。

具体看, 13日的Shibor隔夜和7天期利率有小幅下跌, 14天期、1月期、3月期、6月期和1年期的利率均呈现上行态势。其中, 3月期的Shibor利率上涨3.02个BP(1个BP是万分之一), 报4.2029%, 连续10个交易日上涨。

“长期资金利率继续走高, 增加了金融机构的资金成本。”温彬指出, 目前市场普遍认为中长期流动性仍中性略偏紧, 金融机构在资金分配和加杠杆行为上会更加谨慎, 有利于抑制资产泡沫和防范金融风险。(据新华社)

免费提供超期保修别忘纳税

税案说法

宁波市国税局第三稽查局协办

本报记者 董娜 通讯员 贺志宇

【案例】企业在出售产品的同时提供免费保修服务, 是常见的营销方式。在实际业务中, 为了留住客户, 很多企业常常在产品超出保修期后继续提供免费保修服务。产品保修期内的免费保修服务是销售合同的一部分, 但是超出保修期仍然免费提供设备零配件或维修服务, 按照税法有关规定视同销售行为, 必须依法纳税。

近日, 市国税局第三稽查局查处了一起“超期免费提供保修服务却未申报收入纳税”的案件。T公司成立于2011年, 是一家从事电力成套设备制造销售的企业。K公司是T公司的重要客户, 双方在设备销



董娜 绘

售合同中约定, T公司在保修期内为K公司免费提供保修服务, 保修期为1年。为了维护与K公司的良好关系, 在超出保修期之后, T公司依然为K公司免费提供维修用的设备零配件。2013年至2014年, T公

司未申报的纳税额超过11万元。市国税局第三稽查局向T公司追缴增值税34万元, 并处罚款18万元。

【解读】

一、《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》第四条第八款规

定: 单位或者个体工商户将自产、委托加工或者购进的货物无偿赠送给其他单位或者个人, 视同销售货物。本案中, T公司应当根据该规定将合同外无偿赠送给K公司的设备零配件视同销售货物, 并及时进行申报纳税。

二、《营业税改征增值税试点实施办法》第十四条规定: 单位或者个体工商户向其他单位或者个人无偿提供服务, 单位或者个人向其他单位或者个人无偿转让无形资产或者不动产, 视同销售服务、无形资产或者不动产, 但用于公益事业或者以社会公众为对象的除外。值得注意的是, 自全面实施营改增以来, 纳税人无偿提供服务、转让无形资产或者不动产同样视同销售服务、无形资产或者不动产, 也应及时申报纳税。

三、《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款规定: 纳税人伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿和记账凭证, 或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入, 或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报, 不缴或者少缴应纳税款的, 是偷税。

税务部门提醒, 如果企业超出合同约定的保修期仍向客户提供免费的零配件或维修服务, 应及时申报纳税, 以免引发涉税风险。

网络餐饮新规征求意见 商家应有实体店

备受老百姓关注的网络订餐安全问题将迎来更加完善的监管。国家食品药品监督管理总局日前发布了《网络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》, 向社会公开征求意见。意见稿提出, 利用互联网提供餐饮服务的, 应当具有实体店并依法取得食品经营许可证, 按照食品经营许可证载明的主体业态、经营项目从事经营活动, 不得超范围经营。

意见稿明确了网络食品交易第三方平台应履行的责任。意见稿明确, 第三方平台提供者应当对餐饮服务提供者的经营行为和服务进行抽查和监测。第三方平台提供者发现餐饮服务提供者存在违法行为的, 应当及时制止并立即报告所在地县级人民政府食品药品监督管理部门; 发现严

重违法行为的, 应当立即停止提供网络交易平台服务。

意见稿提出, 网络餐饮服务提供者应当使用无毒、清洁的食品容器、餐具和包装材料, 包装好食品, 避免送餐人员直接接触食品, 确保送餐过程中食品不受污染。禁止重复使用一次性餐具。

对于自办网站的网络餐饮服务提供者, 意见稿提出, 应当在其网站首页醒目位置公示其食品经营许可证。网上公示的网络餐饮服务提供者店名、地址应当与实际店名、地址一致, 公示的门店、大堂、厨房等图片应当与实体店一致; 公示的菜品信息、主辅料等应当与实际菜品和所用主辅料一致; 公示的图片应当与实际菜品基本一致。(据新华社)

电梯险推广进社区



近日, 人保宁波分公司工作人员来到鄞州风格城事小区, 向居民讲解如何通过手机APP实时查询电梯安全状况。去年下半年, 都市森林和风格城事率先为小区电梯购买安全险。保险公司通过智能化技术监控电梯运行, 给了居民一颗“定心丸”。(张正伟 宁筱珉 摄)